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Farmacognozia este ştiinţa cunoaşterii materiilor 
prime din care se prepară în oficină şi în industrie 
medicamentele de origine naturală. În manualele şi 
tratatele mai vechi de cinci decenii, părţile de plante şi 
produsele animale bogate în principii active nu se numeau 
materii prime, ci droguri medicinale sau farmaceutice. 
Farmacognozia este, totodată, depozitara bazelor ştiinţifice 
ale fitoterapiei moderne, sub aspectul chimiei produşilor 
naturali.

Caracterizată drept cea mai veche ştiinţă modernă, 
farmacognozia a acumulat de-a lungul timpului foarte 
multe date exacte, graţie marilor progrese ale ştiinţei. În 
monografiile sale se găsesc denumirile latineşti şi româneşti 
ale materiilor prime, ale resurselor vegetale şi animale cu 
precizarea zonelor geografice din care provin, structurile 
chimice ale principiilor active, efectele medicinale, 
indicaţiile terapeutice, tehnicile de prelucrare, formele 
farmaceutice, administrarea, conservarea etc.

Ediţia a doua conţine generalităţile şi monografiile 
din prima ediţie (Farmacognozie, 2007, 400 p.), precum 
şi monografiile şi adaptările impuse de Farmacopeea 
Europeană, ediţia a şasea. În partea finală, autorii au 
adăugat un glosar de termeni medicali.
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Cartea de faţă este riguros ştiinţifică şi depozitară a 
informaţiilor dintr-un domeniu foarte vast. Se ştie însă că un 
manual nu poate conţine toată ştiinţa din domeniu respectiv, 
ci este o selecţie construită cu scopuri didactice. Elaborarea 
lui începe cu documentarea, continuă cu alegerea sistemului 
de clasificare şi abia apoi se ajunge la selectarea datelor 
şi la redactare. Mai rămâne totuşi de satisfăcut o condiţie 
complexă şi foarte dificilă care ţine de talentul didactic: 
găsirea celei mai potrivite exprimări, pentru a-l face înţeles. 
Aceasta înseamnă un limbaj potrivit, excluderea datelor 
de importanţă minoră, eliminarea informaţiilor perimate, 
înlocuirea lor cu cele de ultimă generaţie, păstrarea unui 
fir care leagă noţiunile noi de cele anterioare şi, mai ales, 
experienţa didactică.

Autorii s-au preocupat de satisfacerea acestor 
drastice condiţii, de sistematizare bazată, îndeosebi, pe 
cunoştinţe de chimie organică farmaceutică şi de îmbinare 
a experienţei de predare de patru decenii, primele trei, la 
Facultatea de Farmacie din Cluj, iar al patrulea, la tânăra 
Facultate de Farmacie din Craiova.
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